PROBLEMES PROPOSATS

PROBLEMA N° 40

Las variables aleatorias X, X5 siguen la distribucién de Poisson de parametros
A1, A2 y son estocasticamente independientes. Se pide:

1) Hallar el coeficiente de correlacién p entre las variables
X= Xg Y= Xl + X2
Encontrar el limite de p para Ay — 0 y para Ay, — 0.

2) Probar que la distribucién de X; = z; condicionada a X; + X, = n,
siendo z; < n, es la distribucién binomial de pardmetros n y

Ay
AL+ Az

p:
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PROBLEMA N° 41

Supongase que se desean pesar tres objetos, cuyos pesos exactos son 6,605,603,
mediante una balanza de platillos que los pesa con un cierto error aleatorio.
Colocando los tres objetos en el mismo platillo, el primero y el tercero en un
platillo y el segundo en el otro, etcétera, se anotaron las siguientes pesadas (pesos
en centigramos):

01 4+60,+60;= 443 by — 02463 = 2.01
0, +0,—03= 0.40 0y +0,+03= 438
0, 4+0,—0s= 0.37 0y —0,+03= 203

Aceptamos que estas medidas se adaptan a un modelo lineal normal

yih= O +02+03+e1n h=1,2
yan = 0y — 03+ 03+ eap h=1,2
ysh = 01+ 02— 03 + eap h=1,2
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donde y;» son las observaciones, es decir, y;; = 4.43,y12 = 4.38, etc., y
ein, 1 =1,2,3, h = 1,2, son los errores aleatorios de medida, que suponemos
estocasticamente independientes y que siguen la distribucion normal N(0, ¢). Se
pide:

1) Probar que las estimaciones insesgadas y de minima varianza de los ver-
daderos pesos #,,0;,03 son

= 017U 902
5 025
by = ”1;”2 =1.1925
2 Y1~ Vs

= =2.01
O3 2

siendo F; = (yi1 +vi2)/2, i = 1,2,3, las medias obtenidas para cada doble
pesada con la misma distribucién de los objetos.

2) Probar que la varianza minima es comiin y vale 0?/4. ;Cuéntas pesadas
harian falta para obtener el mismo nivel de precision si pesdramos los
objetos individualmente?

3) Calcular un estimador insesgado de ¢? y decidir si la hipétesis nula

Ho:0, =02

puede aceptarse al nivel de significacion a = 0.05.
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